Публичный отчёт
выборного органа первичной профсоюзной организации
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №45»
о проделанной работе за 2017 г. и первую половину 2018 года
Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ «СОШ №45». 

1.​ Характеристика организации.
Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБОУ «СОШ №45» основывается на требованиях:

(​ Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;

(​  Положения о первичной профсоюзной организации; 

(​  Коллективного договора. 

В первичной профсоюзной организации МБОУ «СОШ № 45» в 2017- 2018 учебном году состояло 21 человек из 43  работающих, что составляло 49%  от работающих в учреждении. 

2. Организационная работа
 Проведена сверка членов профсоюза .

Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов.

Общее число профсоюзного актива составляло 3 человек. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе районной профсоюзной организации.
В апреле 2017 года прошло очередное  отчетно –выборное собрание. Председателем профкома вновь выбрана  Плющева Н.В.  За долголетний и добросовестный труд и преданность профессиональному союзу работников образования  Плющева Н.В. занесена в Книгу Почета владимирской городской организации профсоюза работников образования и науки РФ.         Профсоюзный комитет полностью обновлен. Уполномоченным лицом по охране труда от профсоюза школы вновь избрана  Надежкина О.В.

В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используются: профсоюзная страничка на сайте школы;  информационный стенд профкома. 

Первичная организация школы приняла участие в митингах и демонстрациях, организованных горкомом профсоюза.

Все работники школы стали участниками проекта «Передвижные центры здоровья» по оказанию бесплатных медицинских услуг членам профсоюза через Общественную организацию «Милосердие и порядок» в марте 2017.
3.Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников 
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам школы. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. 

В  2017 году заключен  новый Коллективный  договор на 2017-2020 г. (дата регистрации 5 июня 2017г.)

Профсоюзная организация приняла совместно с администрацией школы успешно прошла в 2017 проверку по организации охраны труда в школе по линии Всероссийского объединения профсоюзов. Директор школы (член профсоюза) Пухова Н.Г. и председатель профкома школы Плющева Н.В. награждены почетными грамотами горкома Профсоюза работников народного образования за поддержку социально – партнерских отношений в коллективе.

Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы.  Во всех классах имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании протокола решения профкома.

По мере необходимости принимаются новые приложения. При поступлении на работу предусматривается ознакомление с коллективным договором.

4. Охрана труда 
Охрана труда – одна из приоритетных задач в МКОУ «СОШ № 45» , где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. Здесь профком и администрация взялись за решение вопросов техники безопасности совместными усилиями. Разработана техническая документация, контролируется температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводятся инструктажи с работниками учреждения. Созданы уголки по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ, помещены стенды с правилами поведения при террористических актах, пожарах, и др. правила безопасности жизнедеятельности. Ежегодно заключается соглашение по охране труда и ТБ между администрацией и профкомом, которое закрепляется в коллективном договоре.

5. Финансовая работа
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. 

Для проведения культурно-массовых и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. 

В этом году из денег профсоюзной организации  материальная помощь не оказывалась. Для членов профсоюза были приобретены новогодние подарки .
Ежегодно на средства профсоюза выписывается газета «Мой профсоюз»
Председатель профкома МБОУ СОШ №45 Плющева Н.В.

